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ОРІЄНТОВАНИХ ПІДПРИЄМСТВ  

   

        Важливою складовою сучасного підходу до управління підприємствами в Україні є адаптація 

жорстких та малорухливих організаційних структур до швидкоплинного мінливого середовища 

інформаційної економіки. Існуюче прозоре, без кордонів та обмежень у часі ринкове середовище 

породжує жорстку інноваційну конкуренцію та вимагає нових формальних підходів до організації 

діяльності, що й зумовлює актуальність цієї наукової проблеми.  

         Питання  підвищення організаційно-економічної ефективності діяльності підприємства, 

вироблення підходів, методів та принципів побудови організаційних структур досить розглядаються 

як вітчизняними, так і зарубіжними вченими.  Так, в роботах Г.Бикової, , Лєткевіча Аркудіуша, 

Л.Г.Олейнікова, А.В.Череп,  О.Г.Черепа, О.В.Ткаченко, М.А.Янковського, П.Ф. Друкера,  М. Мескона 

розглянуто існуючі види організаційних структур, їх переваги та недоліки. Деякі автори (наприклад, 

Л.М. Ганущак – Єфіменко,  І.А.Дмітриєв, М.М. Єрмошенко, В.М.Нижник, М.В.Ніколайчук)   подають 

рекомендації з використання різних типів структур у відповідності до умов ринкового середовищі. 

Зокрема, в роботах М.А. Йохни. та  В.В. Стадних відображено окремі особливості вибору 

організаційних структур для впровадження інновацій. 

       Але системні глибокі дослідження методологічних основ побудови організаційних структур 

інноваційно-орієнтованих підприємств досі відсутні. 

       Тому метою дослідження обрано розробку методологічного підходу до вибору організаційних 

структур для інноваційно-орієнтованих підприємств. 

       Оскільки в економічній літературі [1,3,4,,6,7,8] відсутня аргументована класифікація вибору 

оргструктур підприємства, не достатньо враховано сприятливість кожної оргструктури до інновацій, 

відсутня чіткість у існуючих характеристиках організаційних структур підприємства, було проведено 

докладний аналіз існуючих організаційних структур, за результатами якого можна зробити наступні 

висновки: 

       По-перше, найбільш сприятливими до впровадження інновацій на підприємстві є  організаційні 

структури.  

        По-друге, обґрунтована класифікація видів оргструктур за такими критеріями: гнучкості; рівню 

керування; по комбінуванню; по взаємодії між підрозділами підприємства; по взаємодії у середині та 

з середовищем; в залежності від типу та виду виробництва; по реакції  організації на певний фактор 

оточення; характеру зв'язків між елементами, на основі чого узагальнено якісні характеристики   

діючих оргструктур.   

        По-третє, окрім якісних характеристик встановлено необхідність визначення сприятливості 

кожної оргструктури до інновацій та обґрунтовано перелік кількісних характеристик. Це дає змогу 

об’єктивно встановити доцільність впровадження різних типів організаційних структур у 

відповідності до інноваційної орієнтації підприємства. 

        По-четверте, було встановлено взаємозв’язок життєвого циклу інновацій з трансформаціями 

організаційних структур та обґрунтовано, що на кожній зі стадій найліпшими є певні види 

оргструктур: матрична, проектна, дивізійна. 

         Таким чином, запропонований підхід щодо обґрунтування вибору організаційних структур 

інноваційно-орієнтованих підприємств складається з деяких аспектів: врахування стадій життєвого 

циклу та типів інновацій, які існують на підприємстві; визначення інноваційної сприятливості 

структури до саме цих типів інновацій та побудова самої процедури трансформації існуючої 

організаційної структури. Напрямком подальших досліджень в цій предметній галузі є розробка 

інструментів та технологій побудови інноваційно-орієнтованих організаційних структур. 
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